用心用情办好实事 民生福祉不断增进

2024年京口民生实事项目交出满意答卷

本报讯(刘蕙 吴代伟 记者 林兰) 记者从近日召开的京口区委九届九次 全会上了解到,2024年京口区民生实事 项目交出满意答卷。

京口区精准施策,全力打造"家门 口"就业服务站。截至2024年三季度, 城镇新增就业3028人,支持成功自主创 业 1779人。2024年成功举办招聘会 112场,提供岗位9400余个,助力酒海 街社区、尚友社区通过省级标准化"家 门口"就业服务站验收。

京口区持续强化养老服务体系建 设,3A级象山街道红旗社区居家养老 服务中心建设项目正式投入运营;为全 区3万多名65岁以上老年人免费提供 健康体检服务;为全区6家养老机构开 展医养签约服务3875人次;为辖区独居 老人和瘫痪在床困难老人安装烟感报 警器并接入智慧消防服务中心。

京口区2024年新建2个五级中医 馆、1个四级中医馆,完成康养中心改 造,实施区属医疗机构污水处置设施达 标建设项目,为全区适龄妇女提供免费 "两癌"筛查,近千名适龄女性完成HPV 疫苗接种。实施出生缺陷防治工程,产 前、听力及血筛率均接近100%。

京口持续加大教育投入、优化资源 配置,恒顺实小田径场翻新项目提前结

束投入使用,江大附小建设项目在稳步 推进当中。

2024年,京口实施了一系列环境改 善工程。全年新建10座垃圾分类绿色 小屋,新建公厕1座、改造公厕5座,新 建1座国标六参数空气质量监测站,完 成谏壁塘坝分村实施河塘清淤工程,环 境质量显著提升。公共安全保障方面, 新建京口区智慧矫正中心,社会治安防 控体系不断完善。

京口区对茶山小区、江滨新村三期 等7个小区进行老旧小区改造,拆违工 作已基本完成,后续工程正在按序推进 当中。加快交通基础设施建设步伐,优 化交通网络布局,镇澄路西段养护工程 提前竣工,潘家路路面维修改造工程完 成全年目标。禹山公墓中区西石驳挡 土墙及安全隐患整治完成。

京口区不断夯实基层基础,加速 推进基层治理体系与治理能力现代 化。区政务服务大厅已建成投用,江 一社区新党群服务中心建设稳步推 进。同时,深化"法援惠民生"工程,全 年受理法律援助案件461件,加强区矛 盾纠纷调处中心法律服务窗口管理, 累计接待群众685人次,强化6个法律 援助工作站点建设,为群众提供便捷 高效的法律服务。

7工地扬尘污染7守护『蓝天白云

本报讯(高丰 记 者 孙晨飞)为深入打 好蓝天保卫战,加强 建筑工地扬尘管控, 连日来,润州区住建 局开展"在建工地扬 尘污染防治"专项行 动,确保防尘措施落 实到位,全力打造绿 色、清洁施工环境, 以实际举措守护"蓝 天白云"。

入冬以来,润州 区住建局持续开展在 建工地扬尘防治每日 巡查,截至2024年12 月底,辖区内在建工 地设置周边围挡960 米、车辆冲洗设施10 套,硬化道路3500平 方米,采用防尘网覆 盖土方、砂石等1800

平方米,新建喷淋设施6个,严格按照 "六个100%"标准把控扬尘污染源头。

为确保扬尘治理工作取得实效,区 住建局积极联合生态环境、城管、市场 监管等部门及街道社区,将铂珺花园三 期、朱方崇实里等10个在建工地作为 润州区扬尘治理的"主战场",累计组织 开展行动26次、出动巡查人员55人次、 发现处理问题12件,实现管控整改的

润州区住建局负责人介绍,"天 清气朗"的效果离不开坚决治理的决 心与努力。下一步,区住建局将与相 关职能部门合力攻坚,持续强化巡查 值守力度,全面推进扬尘防治精细 化、常态化、规范化管理,进一步压实 区内在建工地施工单位扬尘治理主 体责任,从源头抓起,守住蓝天白云, 保护生态底色。

2025镇江迎新年 音乐会精彩上演

本报讯(何君诺 记者 笪伟)鸣奏 曲,迎新年。2025年1月1日晚,西津音 乐厅内灯火辉煌,"卡农世界经典名 曲——2025镇江迎新年音乐会"的精彩 上演,不仅为市民们送上了一份新年的 音乐大礼,也奏响了镇江新年文化活动 的华丽序章。

据了解,此次音乐会由上海知音管 弦乐团倾情演绎,在节目编排上,除了 《卡农》这一经典曲目外,乐团还精心挑 选了多首世界经典名曲,演奏家们凭借 扎实的功底和默契的配合,将不同风格 的音乐完美呈现,为观众带来了一场跨 越时空的音乐之旅。

据了解,西津音乐厅将以"卡农世 界经典名曲——2025镇江迎新年音乐 会"为号角,全面开启西津渡小剧场群 2025新年演出季大幕,推出音乐会、儿 童剧、脱口秀、戏曲演出等多元类型的 高品质演出,旨在让市民群众畅享更为 丰富多元、精彩纷呈的视听盛宴,全方 位提升市民的文化艺术体验,助力镇江 文化艺术事业蓬勃发展。



留学生体验中国文化迎新年

1月2日,江苏大学海外教育学院的留学生和老师来到一如书院,体验古琴、茶道、写"福"字等中华传统文 化,喜迎新年。 赵菁 王呈 摄影报道



新年庙会 萌娃欢庆

近日,丹徒区恒大绿洲幼 儿园开展了亲子新年庙会活 动,现场张灯结彩,喜气洋洋。 糖葫芦、棉花糖、爆米花、西米 露……孩子们在品尝美食的同 时,感受着属于童年的甜蜜与 幸福。剪纸、写"福"字、糖画等 传统文化活动也是热闹非凡, 还有幼儿舞龙舞狮表演、亲子 书法体验等精彩活动。

梅清 朱诗昕 摄影报道

无人机巡查全覆盖 政务热线处置更高效

本报讯(吴婷婷 记者 姜萍)近 日,镇江高新区综合治理局通过引入 无人机低空巡查系统,率先实现无人 机自动巡查全覆盖。该系统的应用 可实现对一线情况的实时掌握,显著 提升12345政务服务便民热线工单 处置效率。

镇江高新区辖区既涵盖嶂山、五 州山和长山山林约6725亩,又拥有7 公里沿江岸线,依靠传统人工现场取 证的方式,存在效率低、时间长、成本

高等问题。为此,高新区综合治理局 引入了无人机低空巡查系统,结合高 新区实际需求,自主设计巡查航线, 实现全程自动巡航和动态监控。无 人机系统依托搭载的高清摄像头和 云台相机,可实时采集巡查画面并生 成全景照片,平台工作人员则对采集 的数据进行实时分析处理,快速生成

镇江高新区综合治理局负责人 介绍,该系统的核心优势在于高效、

精准、全面:一是实现全天候巡查,无 需人工值守;二是巡查范围广泛,实 现重点区域全覆盖;三是应急反应迅 速,处置部门能第一时间获取现场情 况并启动后续流程。目前无人机已 协助处置12345热线工单120余次, 协助解决疑难工单5个,协助现场勘 察95次,对于楼顶违规种菜种花、夜 间绿化带占道停车、夜间突发事件和 早晚高峰占道经营等问题情况有了 更直观地掌握。

"爷爷,这份新年礼物送给您!"

低保老人圆了新年心愿



本报讯(记者 冯芙蓉 胡安琪 实 习生 戴文慧)"爷爷,我们来看您啦!" 2024年12月31日中午,原本安静的金 山街道润州山路社区党群服务中心一 下热闹了起来。爱心市民王女士和她 的儿子带着精心采购的"心愿礼物"来 到这里,为该社区低保老人黄鹤鸣送 上一份特别的新年心愿——一台方便 热饭热菜的微波炉,以及足以抵御寒 冬的棉衣和棉鞋。

2024年12月24日,本报"心语心 愿"栏目刊登了78岁低保老人黄鹤 鸣的新年微心愿。老人长期受疾病 折磨,独自居住,仅靠微薄的低保金 维持生计。提到2025年的新年心 愿,他表示,特别渴望拥有一台微波 炉以及保暖的冬衣和棉鞋。这一微 小而质朴的心愿经报道后,迅速激起

市民王女士通过"镇江心语心 愿"微信公众号了解到老人的心愿 后,与儿子商议决定由他们来实现这 份心愿。趁着儿子中午放学的间隙, 母子俩亲手将礼物送到老人手中。 王女士告诉记者,在帮助老人完成心 愿的同时,也让孩子深切地体会到了 "赠人玫瑰,手有余香"的意义。王女 士表示,今后,她和儿子会抽空常常 去看望老人。与此同时,记者也将热 心网友"风清杨"购买的家居棉鞋和 爱心市民孙女士邮寄的厚棉裤转交 给老人,并代为传达他们真挚的心意

"十分感谢爱心人士的关怀,这 个冬天我不仅身体暖和了,心里也更 加暖和!"穿上新衣服的黄鹤鸣老人 感激地说。"涓涓细流汇聚成爱的海 洋,这份爱,不仅温暖了低保老人的 心,更彰显了古城镇江的人文情怀与 深厚底蕴。"润州山路社区党委书记 张亚芳动情地说。

新年第一份温暖 送到失独老人病床前

本报讯(万翔 记者 朱秋霞)新 年第一天,阳光与温暖如期而至。1 月1日下午,金山公益志愿者带着牛 奶、水果走进医院,探望了正在住院 治疗的9位患病失独老人,将2025 年的第一份爱送到病床前,让病中的 失独老人在元旦佳节失独不失爱。 这也是金山公益志愿者团队连续8 年在新年第一天开展"病房迎新年, 第一缕阳光温暖患病失独老人"公益

江滨医院血液科病房,83岁的失 独老人莫长喜正在吸氧,见到志愿者 们到来,犹如见到最亲的人,一下从病 床上坐了起来,精神仿佛也好了许 多。他紧紧握住志愿者马巧云的手连 声道谢,"自去年生病以来,每一次住 院都是你们为我忙前忙后,如果没有 你们的帮忙,我不敢想象。"志愿者夏 芸、慧晶鼓励老人勇敢与病魔抗争,祝 福老人早日康复。

镇江经开区失独老人龚瑞瑞因脑 梗行动不便,加上体重偏胖,老伴一个 人搬不动她。而龚瑞瑞下午需要做 CT检查,老伴正愁着怎么办时,志愿 者孙玉梅从大港赶到江滨医院,推着 轮椅陪伴龚瑞瑞做完了相关检查,临 近傍晚6时才乘车返回大港。

来自京口区新民洲的李文光正在 江滨医院内分泌科住院治疗,志愿者贡 爱平是医护人员,她耐心与老人交流, 询问血糖控制情况,指导日常饮食注意 事项。据了解,李文光的妻子、儿子因 病先后离世,老人受到巨大打击,精神 状态时常出现障碍,与人交流困难。 2024年12月27日,老人因血糖异常住 院治疗,新民洲计生办给金山公益志愿 者打来求助电话。当天,志愿者就赶到 医院并联系上老人的妹妹,帮助安排好 了老人住院期间的护理问题。

同一天,志愿者李玉清、张继娟、 鱼之语等来到市第四人民医院看望镇 江经开区聋哑失独老人田小芳。由于 2号上午进行妇科手术,当天护士要 为老人做手术前的清洗,田妈妈显得 紧张焦虑,志愿者们陪伴老人左右,边 说边比划,叮嘱手术前的注意事项,缓 解老人的焦虑情绪。

据了解,金山公益志愿者坚持为 失独老人提供全方位志愿服务,助医 助困成为团队常态化志愿服务内容, 仅2024年就为失独老人助医422人 次,探望患病失独老人近千人次,13 位失独老人带着志愿者满满的爱安详 离世。金山公益志愿服务"时间银行" 登记时长3947小时。

盘活场地 做优辅业 公交公司增强"造血"功能反哺主业发展

本报讯(李玥 记者 朱浩)2024 年12月31日,市公交公司与阿里巴巴 集团旗下"天猫养车"品牌加盟合作的 "镇江公交天猫养车宗泽路店"正式揭 牌开业。

"镇江公交天猫养车宗泽路店"布 局城区东片区,位于公交宗泽路停保 场内,交通便利,占地面积近370平方 米,拥有洗美工位2个,维保工位4个, 涵盖车辆维保、美容、轮胎等服务项 目。门店在承接市场小型乘用车保 养、维修、洗车、年检等业务的同时,依 据公交营运车辆就近修理的原则,弥 补了城区东北部及滨江片区公交营运 车辆小修理点的空缺,降低营运车辆 空驶里程,提升机务保障能力。

"门店配备了5名从业经验丰富 的中青年专业技术能手,经过严格筛 选和专业化、标准化、数字化的服务培

训后,持证上岗。"市公交公司有关负 责人说,门店秉承以"便民利民惠民" 为中心的服务理念,提供"标准、透明、 有保障"的服务体验,不断优化"专业 高效"服务流程,竭诚为广大乘用车车 主提供一站式智慧养车服务。

据悉,近年来,市公交公司持续深 化公交辅业的改革与发展,在转型升 级、突围破局的路上加速奔跑。继部 分新能源车辆充电设施对外开放运营 后,此次与一站式智慧养车连锁品牌 "天猫养车"的加盟合作,正是市公交 公司利用现有场地和人力资源的优 势,探索市场化转型发展的又一次有 益尝试。"接下来,我们将继续增强企 业自身'造血'功能,以多元化经营反 哺公交主业的发展,全面推动公交事 业可持续、高质量发展。"该负责人说。

镇江新材料企业蓬勃发展 创新驱动产业升级

在新材料领域,技术创新与模式 创新已成为推动产业升级、破解"卡脖 子"难题的关键力量。我市积极响应 国家号召,聚焦新材料产业,以创新为 引领,全力培育新兴产业增长极,助力 企业在激烈的市场竞争中奋勇前行。

近年来,镇江市全面实施产业强 市战略,新材料产业作为四大特色产 业集群之一,已在省内乃至全国崭露 头角。作为混凝土结构用钢材领域的 老牌企业,江苏天舜金属材料集团有 限公司自1996年创立以来,始终秉持 创新精神,不断探索新材料技术的突 破。其T63高强钢筋堪称产学研合作 的典范之作,通过与上海交通大学、 东南大学等高校的合作,攻克了钢材 高强度与高塑性难以兼顾的技术瓶 颈,技术指标达到国内领先、国际先进 水平。

T63高强钢筋不仅具备强度高、延 伸性好、抗震性优等优势,更在低碳环 保领域表现卓越。这一产品的成功研 发,不仅为企业带来了显著的经济效 益,更为实现"双碳"目标贡献了重要力 量。正如天舜集团董事长姚圣法所说: "历经几十年创业过程,回头看企业为 什么还活着,发现从始至终都在追求创 新,创新是企业发展的生命线。"天舜集 团正是凭借持续的创新投入和对新质 生产力的不懈追求,在市场竞争中脱颖 而出,成为行业内的佼佼者。

同样,在金属粉末新材料研发生 产领域,江苏大方金属粉末有限公司 也取得了显著成绩。自2008年成立以 来,大方金属粉末凭借先进的工艺技 术和强大的研发实力,荣获多项荣誉 称号和权威认证,拥有众多发明专利 和实用新型专利,国内市场占有率高 达75%以上,已然成为行业细分领域的

领军者。其产品涵盖铜基催化剂、各 类铜粉等,广泛应用于多个关键领域, 为相关产业的发展提供了有力支撑。

大方金属粉末不仅注重产品研 发,还积极拓展产品应用范围,提升市 场竞争力。公司成立了镇江市工程技 术研究中心和企业研究生工作站,不 断深耕细作,推动技术创新与产业升 级。通过持续的技术创新和市场拓 展,大方金属粉末在新材料领域树立 了良好的品牌形象,赢得了客户的广 泛赞誉。

镇江市工信局相关负责人介绍,

目前全市拥有200多家新材料企业,涵 盖多个小类,在众多高端领域广泛应 用。2024年,全市新材料产业预计实 现开票销售1200亿元,占规上工业比 重超过20%,呈现回升向好、质效提升 的良好态势。

为促进新材料企业的发展,镇江 市工信局采取了一系列有力措施。工 作人员深入了解企业生产经营状况和 发展需求,主动向企业推介江苏省中 小企业惠企政策一本通,帮助企业充 分了解政策红利。同时,重点推介"镇 信助企"这一服务品牌,通过"诉求摸 排-精准对接-全程服务"模式,依托网 络平台收集企业诉求,旨在打破企业 供需信息壁垒,促进产业链上下游企 业协同合作。

"我市将继续加大对新材料产业 的支持力度,推动技术创新与产业升 级。"镇江市工信局工作人员介绍,接 下来一方面将加强产学研合作,鼓励 企业与高校、科研机构开展深度合作, 共同攻克技术难题;另一方面,优化营 商环境,为企业提供更加优质、高效的 服务,助力企业在激烈的市场竞争中 脱颖而出。 (丁琦 建发)